

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΑΒ	2067
20 ΔΕΚ. 2012	

ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΠΑΣΟΚ

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς :

**Τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
κ. Γιάννη Βρούτση**

**Θέμα: Αδιέξοδο στους ιδιοκτήτες μικρών τουριστικών καταλυμάτων
μετά την υποχρεωτική τους ασφάλιση στον ΟΑΕΕ.**

Κύριε Υπουργέ με έντονο υπόμνημα ο Σύλλογος Τουριστικών Επιχειρήσεων «ΖΕΥΣ» Περιφέρειας Ναυπλίου (Ασίνη, Δρέπανο, Βιβάρι, Κάντια, Τρια), επαναφέρει το ζήτημα της υποχρεωτικής ασφάλισης των ιδιοκτητών μικρών τουριστικών καταλυμάτων στον ΟΑΕΕ χωρίς την ύπαρξη καμίας απολύτως εξαίρεσης, με ιδιαίτερη μάλιστα αναφορά σε περιπτώσεις κάμπινγκ.

Η απειλή κλεισίματος όλων των ομοειδών επιχειρήσεων είναι βέβαιη εάν δεν ληφθεί υπόψη το εισοδηματικό κριτήριο. Επιπλέον στο έγγραφο καταγράφονται ακραίες περιπτώσεις υπερήλικων ιδιοκτητών για τους οποίους γίνονται αυτεπάγγελτες εγγραφές .

Δεδομένης της σημαντικότητας του θέματος για εκατοντάδες μικρές τουριστικές επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα επαναφέρω πρόσφατο αίτημά μου προς το Υπουργείο για επανεξέταση του θέματος και θετική επίλυσή του στην κατεύθυνση της διασφάλισης της λειτουργίας των μικρών τουριστικών επιχειρήσεων της χώρας . Σας επισυνάπτω το σχετικό υπόμνημα.

Ο ερωτών Βουλευτής,

Μανιάτης Ιωάννης

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Σύλλογου Τουριστικών Επιχειρήσεων
& Επαγγελματιών << ΖΕΥΣ >>

Ναύπλιο 28/11/2012

Περιφέρειας Ναυπλίου.

(Ασίνη-Δρέπανο-Βιβάρι-Κάντια-Τρια)

Έδρα: Δρέπανο Ναυπλίου

Τηλ. 2752 0 59338 / 6934014425

e-mail: info@xeni.gr

Προς παντός Υπευθύνου,

Με την παρούσα αίτηση μας διαμαρτυρόμαστε έντονα για τους παραλογισμούς και τις αδικίες του Αρθρ.25 της Εγκυκλίου 80/2010 του Ο.Α.Ε.Ε. όπως επίσης για τις ασάφειες της μεταγενέστερης Εγκυκλίου 37/2012.

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας τα κάτωθι:

- 1) Ο Σύλλογος ΖΕΥΣ αποτελείται από 100 επιχειρήσεις – μέλη της ευρύτερης Περιφέρειας του Δήμου Ναυπλίου, οι οποίες δραστηριοποιούνται σε χωριά κάτω των 2000 κατοίκων (προαιρετικές περιοχές) με τα περισσότερα μέλη του να είναι ασφαλισμένα στον Ο.Γ.Α.
- 2) Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις είναι **μικρά** τουριστικά καταλύματα, τα οποία δυστυχώς αναγκάζονται να υπαχθούν στην υποχρεωτική ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε. χωρίς καμία απολύτως εξαίρεση (πληθυσμιακού-εισοδηματικού κριτηρίου) πλην εκείνων με δυναμικότητα έως 5 δωμάτια και χωρίς επίσης να λαμβάνονται υπόψη οι μορφές των τουριστικών αυτών καταλυμάτων (π.χ. κάμπινγκ).
Δυστυχώς, η εγκύκλιος 37/2012 του Ο.Α.Ε.Ε. ενώ ορίζει τα κάμπινγκ ως μη κύρια τουριστικά καταλύματα, εμπεριέχει μια ασάφεια καθότι: επιτρέπει μεν στα τουριστικά καταλύματα έως 5 δωμάτια την τριετή εξαίρεση από τον Ο.Α.Ε.Ε. χωρίς όμως να

αναφέρει καθόλου τα κάμπινγκ εκείνα τα οποία δεν διαθέτουν δωμάτια, αλλά θέσεις κατασκηνωτών ή διαθέτουν έως και 5 οικίσκους και λειτουργούν μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες .

3) Δεδομένης της οικονομικής κρίσης, η οποία απειλεί καθημερινά με λουκέτο όλες τις επιχειρήσεις, θεωρούμε αυτονόητο ότι αυτές δεν θα πρέπει να κρίνονται από το μέγεθός τους π.χ.5 ή 10 ή 20 δωμάτια για τις προαιρετικές περιοχές κάτω των 2000 κατοίκων αλλά από το ετήσιο εισόδημά τους. π.χ. ένα ξενοδοχείο με 5 δωμάτια πάνω στη θάλασσα μπορεί να έχει περισσότερα έσοδα από ένα ξενοδοχείο με 18 δωμάτια και εδώ φαίνεται η μεγάλη αδικία!

4) Η αρμόδια υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Ε. στην οποία υπαγόμαστε δηλώνει κατά καιρούς άγνοια, ενώ ταυτόχρονα προβαίνει σε αδικαιολόγητες κατά την άποψή μας αυτεπάγγελτες εγγραφές. Για παράδειγμα: σε μέλος του συλλόγου με επιχείρηση «καφενείο», ηλικία ιδιοκτήτη 79 ετών, με σύνταξη χηρείας από το ΤΣΑ και με εξαίρεση από την υποχρεωτική ασφάλιση του Ο.Α.Ε.Ε. από το 2003 λόγω μη συμπλήρωσης εισοδηματικού κριτηρίου έγινε αυτεπάγγελτη εγγραφή (!!!)

5) Για τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που βρίσκονται σε προαιρετικές περιοχές (ξενοδοχεία, δωμάτια & κάμπινγκ με χαμηλά εισοδήματα) έχουν καταδικαστεί να ασφαλιστούν υποχρεωτικά στον ΟΑΕΕ και ας είναι ασφαλισμένοι ήδη εδώ και χρόνια στον ΟΓΑ. Από την στιγμή που ένας επιχειρηματίας είναι ασφαλισμένος εδώ και χρόνια στον ΟΓΑ που θεωρείται και αυτός κύριος ασφαλιστικός φορέας δεν είναι λογικό να σταματήσει η ασφάλιση ΟΓΑ και να συνεχιστεί στον Ο.Α.Ε.Ε. λόγω χαμηλών εισοδημάτων.

Λόγω της σοβαρής οικονομικής κρίσης και επειδή υπάρχει σοβαρό θέμα επιβίωσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεών μας, αλλά και των οικογενειών μας, παρακαλούμε για την άμεση τροποποίηση των προαναφερθέντων εγκυκλίων, (να συνεχίζεται η απαλλαγή από τον Ο.Α.Ε.Ε. αν δεν πληρούνται μόνο τα εισοδηματικά κριτήρια και για όλες τις επιχειρήσεις ανεξαιρέτως και τα μικρά μαγαζιά ειδικότερα σε χωριά κάτω των 2000 κατοίκων). Με την ισχύουσα κατάσταση που οδηγεί σε εξαθλίωση, **διαμαρτυρούμαστε επίσημα και σας ενημερώνουμε ότι δεν αντέχουμε την οικονομική καταστροφή που μας προκάλεσαν οι υπεύθυνοι και θα αναγκαστούμε να προβούμε στο κλείσιμο όλων των επιχειρήσεών μας .**



Μετα τιμής
Πρόεδρος
Φλίγκα Γεωργία
Γραμματέας
Χρόνης Χρήστος